Ficha de Exercicios - Matematica 92 ano

FUNGO@S--------===mmmmmm e oo Prof. Mdnica Pinto
1. Completa o quadro, na situacdo em que x e y sdo duas grandezas

a. Diretamente proporcionais X 8 5

b. Inversamente proporcionais y 0,4 0,5 2

c. Escreve uma expressao algébrica
gue represente y em funcdo de x para cada uma das situacdes em a. e b.

2. Duas grandezas x e y sdo inversamente proporcionais.
Sabe-se que para x=2,5, o valor correspondente dey é 0,1.
a. Indica o valor da constante de proporcionalidade.
b. Das afirmacgdes seguintes, indica a verdadeira:
i. Sey=2, entdo x=8.

ii. Sex=0,5, entdaoy=0,5

iii.  Sex=25, entdao y=1

iv. Sex=2,5, entaoy=1

3. No referencial da figura esta representada graficamente uma funcao de proporcionalidade inversa, em
gue a variavel x toma qualquer valor diferente de 0.

¥\
Sabe-se que o ponto A(-3, -6) pertence ao grafico. \
Qual dos seguintes pares ordenados corresponde as coordenadas de um ponto do \
grafico da funcdo dada? -3
) 0 X
A ( -2 ’ 9) \
B. (0.25,72) At--1-6
C. (6,-3) \
D. (75, 0.25) \
\
4. A seguir estdo representadas graficamente fung¢des do tipo y = S, k#0.
Escreve a expressao analitica de cada uma das fungdes:
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5. Um restaurante organiza eventos para grupos e faz a distribuicdo dos participantes por mesas com igual nimero
de lugares.
Um grupo é constituido por 200 participantes.
a. Determina o nimero de mesas necessarias no caso de cada mesa ter 5 lugares.
b. Determina o numero de lugares em cada mesa, no caso de serem utilizadas 25 mesas.
c. Representa por m o nimero de mesas e c o numero de lugares em cada mesa. Escreve uma expressao
gue relacione as varidveismec.

6. Sabe-se que 12 mdaquinas, todas com igual capacidade de produc¢do, empacotam 2000 Kg de farinha em 4 horas.
a. Quanto tempo é necessario para que os 2000 Kg de farinha sejam empacotadospor 3 dessas
maquinas?
b. Quantas maquinas sdo utilizadas no empacotamento dos 2000 Kg de farinha, se 0 mesmo for feito
em 6 horas?
c. Representa por n o nimero de maquinas utilizadas e por t o tempo gasto no empacotamento dos
2000Kg de farinha. Escreve uma expressao que represente n em fungao de t.

7. Para cada uma das seguintes fungdes, indica se se trata de uma proporcionalidade direta ou inversa e a
respetiva constante de proporcionalidade.

a. f(x)=
b. f(x) =

¢ fM=L
d. f(x) = gx

B RR [w

8. Quais das fung¢des de seguida representadas tém constante -2?

1 8 10
h(x) = 2x x (-1) f(X)=—§x p(x):—zx t(X):_—Sx

(A) h(x) (B) f(x)e t(x) (€) h(x), p(x) (D) 9. todas
e t(x)

10. Numa fabrica ha varias maquinas com igual capacidade de producdo. A fabrica recebeu uma encomenda de 200
pecas. Para produzir as 200 pecas, uma sé mdaquina necessita de funcionar durante 8 horas.
a. Durante quanto tempo devem funcionar 5 maquinas para produzirem as 200 pecas? Apresenta o resultado
em horas e minutos.
b. Sabe-se que as pecas foram produzidas em 2 horas. Quantas maquinas foram utilizadas?

11. Um tratador de animais tem a seu cargo a alimentagao de 80 aves e um saco com 25Kg de comida para as
alimentar durante 10.dias. Para quantos dias dard o mesmo alimento se forem adquiridas mais 20 aves?
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12. Considera as fungdes f, g e h, tais que:
f(x)=2x%; gx)=-3x* eh(x)=0,5x2

A seguir estdo representadas graficamente quatro fun¢des do tipoy = ax? ,a # 0

entre elas as fungdes f, g e h, mencionadas anteriormente.

oo 7
Faz corresponder cada uma
das funcdes dadas a um dos
graficos. -
0

13. Uma representagdo grafica de uma fungdo f é a parabola representada no

referencialda figura.
O ponto A (-2, 1) pertence ao grafico de f.

a. Representa a funcdo f analiticamente.

b.Calcula:
i. £(0,5)
i =D

c. Determina um numero positivo x tal que f(x)=9?

14. A fungdo quadrética que contem os pontos A(0,0) e B(2;8) é:

() f(x)=2x+8 (B) f(x)=-2x* () fl=2x* (D) f(x)=x"
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15. Na figura seguinte, estao representadas, num referencial, uma reta e uma parabola. A reta r, que representa
graficamente a funcao f, intersecta o eixo Ox no ponto de abcissa 2 e o eixo Oy no ponto de ordenada -2.

A parébola representa graficamente a func3o g definida por g(x) = —x?

a. Mostre que a reta r é representada pelaequagdoy = x — 2
b. Determine as coordenadas dos pontos A e B, pontos de intersec¢ao dos

graficos das funcdes f e g. (2,0)

(0.-2)

16. Na figura seguinte, estdo representados, num referencial cartesiano‘parte do grafico da fungdo f e o tridngulo
retangulo [OAB].

Sabe-se que: ;
e Afuncdo f é uma fungdo quadratica definida por ' !
f(x) = ax? , sendo @ um nimero positivo;
e O ponto A pertence ao grafico da fungdo f e tem y
coordenadas (3,4);
e O ponto B pertence ao eixo'das abcissas
a. Determina a expressao analitica da fungao f. :
b. Determina a area do triangulo [OAB]. 0 B "

Exame nacional 2014

17. Na figura seguinte, estdo representadas, num referencial cartesiano de origem O, partes dos graficos de duas
funcgodes, f e g, bem como o trapézio retangulo [ABCD].

Sabe-se que: A
e 0s.pontos A e D pertencem ao eixo das ordenadas
e afuncdo f é definida por f(x) = %x gl A B
e ~.afungdo g é definida por g(x) = 2x? E
e 0 ponto B pertence ao gréfico da fungdo g e tem abcissa 2 E
e 0 pontoC pertence ao grafico da fungdo f e tem abcissa 4 : r
a. ldentifica, usando letras da figura, dois pontos com a mesma X : _
ordenada. o 2 4 .
b. Determina a area do trapézio [ABCD].
Mostra como chegaste a tua resposta.
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Teste intermédio- Margo 2014
Na Figura 6, estao representadas, num referencial cartesiano, partes dos graficos de duas fungdes, fe g
Sabe-se que:

e afungdo f é uma fungio quadratica definida por f(x) = ax?, sendo a um nimero positivo

e afuncdo g é uma funcdo de proporcionalidade inversa

e 0 ponto B pertence ao grafico da fungao f e ao grafico da fun¢do g e tem coordenadas (3,5)

e 0 ponto C pertence ao grafico da fungdo g e tem coordenadas (c; 1,5), sendo ¢ um numero positivo

a. Qual éovalordef(-3)? v
(A)-9 f

(B) 9

(C)-5

(D) 5

8.2.Qualéovalordec? Y

Mostra como chegaste a tua resposta.

Exame Junho 2013

18. No referencial cartesiano da Figura 3, estao representadas partes dos graficos de duas fungdes, f e g, e um
trapézio [ABCE]

Sabe-se que: : ) 2
e afuncdo f é definida por f (x) =« ppTTT ©
e afuncdo gédefinida por g(x) = 3x2
e o quadrildtero [ABCD] é um retangulo
e  0s pontos A e B pertencem ao eixo das abcissas v
e (o ponto D pertence ao grafico da funcdo g ,
e  0s pontos E e Cpertencem ao grafico da fungao o4 # !
e o0s pontos A e E tém abcissa igual a 1

a. Determina a medida da area do trapézio [ABCE]. Mostra como chegaste a tua resposta.
Qual das expressGes seguintes define a fungdo cujo grafico é simétrico do grafico da fun¢do g ao eixo das

abcissas?
(A) 3 (8)—3x% (C)3x% (D) —3x2
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